
Козацький двобій: історія наукова та волонтерська 

 

Закінчився Чемпіонат Європи з козацького двобою (9–12 травня 2025 р., 

Італія, м. Белларія-Іджеа-Марина), який зібрав понад 1200 учасників із 16 країн 

світу. Збірна команда України (140 спортсменів) посіла у змаганнях перше 

командне місце, виборовши 95 золотих, 88 срібних, та 75 бронзових медалей. 

 
На чемпіонаті Європи з козацького двобою  

 

Ви запитаєте: при чому тут Інститут економіки та прогнозування НАН 

України? 

А при тому, що розвитком та популяризацією у світі офіційно визнаного в 

Україні з 2001 року виду спорту – козацького двобою – активно займається 

науковий співробітник відділу економічної історії Інституту економіки та 

прогнозування НАН України к.е.н. Олександр Корніяка. У 2012 р. він став 

засновником та віце-президентом міжнародної громадської організації 

«Всесвітня федерація козацького двобою», а в 2013 р. – її офіційного 

представника – громадської організації «Українська спортивна федерація 

"Козацький двобій"». Остання займається розвитком і популяризацією 

козацького двобою як виду спорту згідно з договором з Міністерством молоді 

та спорту України. Її відокремлені підрозділи та представництва зареєстровано 

у більшості областей України. 

От так Олександр Корніяка поєднує свою наукову роботу із 

волонтерською діяльністю: популяризацією національної спортивної культури 

він займається у річищі своєї професійної діяльності щодо дослідження 

національних господарсько-культурних традицій та вивчення історії 

української економічної думки. Науковець є майстром спорту міжнародного 

класу та суддею міжнародної категорії, опікується організацією та проведенням 

міжнародних, всеукраїнських, регіональних змагань із козацького двобою; 

науково-методичним (зміни до правил, навчальні програми для ДЮСШ, 



навчальні програми для гуртків тощо) та юридичним забезпеченням діяльності 

організацій; співпрацює у цьому напрямі з міністерствами, відомствами та 

регіональними органами державної влади та місцевого самоврядування, зі 

спортивними товариствами, займається кадровою політикою; забезпеченням 

діяльності керівних органів організацій, пошуками та залученням спонсорів і 

партнерів. 

 
 

 
Українська команда – переможці чемпіонату Європи з козацького двобою 

(Італія, 2025 р.). На верхньому фото Олександр Корніяка третій справа, 
на нижньому – крайній зліва 



Чемпіонату Європи у березні передував чемпіонат України у Луцьку, 

присвячений пам’яті Героїв, полеглих у російсько-українській війні. На 

змагання приїхали 700 учасників (дорослі, юніори, юнаки, діти) з 11 областей 

України – Харківської, Сумської, Волинської, Полтавської, Вінницької, 

Рівненської, Київської, Дніпропетровської, Хмельницької, Донецької та м. Київ. 

Перше місце у командному заліку вибороли спортсмени  з Волинської області, 

друге – з Харківської, третє – з Хмельницької. 

Упевнена перемога української команди вже на європейських змаганнях – 

це не просто про першість, а й про цілеспрямованість, про волю, про 

формування духу і – ширше – людського потенціалу нації, яка бореться за своє 

майбутнє. 

«Одним із основних завдань федерації козацького двобою є не тільки 

популяризація наших національних традицій в Україні та світі, а й розвиток 

здорової нації, здорової молоді, що є запорукою соціально-економічного 

розвитку нашої держави у цей надзвичайно складний для всього світу 

період», – підкреслює науковець Олександр Корніяка. 

Переможці чемпіонату Європи продовжать тренуватися, адже попереду – 

змагання на чемпіонаті світу з козацького двобою, який відбудеться у вересні у 

Великій Британії, а Олександр Корніяка – проводити свої наукові дослідження 

ролі економічної спадщини та «ефекту колії» у трансформації господарської 

системи України. 


